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PROCÈS VERBAL 

Assemblée Générale ordinaire 
Samedi 25 octobre 2025 

 
           La Présidente, Eve Scheltens, ouvre la séance à 16 h 30. Elle remercie tous les 
Présidents et les délégués des clubs présents ainsi que Manuel Prunier qui participe à notre réunion et 
répondra à toutes les questions sur les compétitions et l’assistance informatique.  

  Elle énonce ensuite l'ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire :  

1 – Approbation du Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 26 octobre 2024 

2 - Désignation des scrutateurs  
 
3 - Rapport moral - saison 2024/2025 
      Vote du rapport moral 
 
4 - Rapport financier - saison 2024/2025 
 
5 - Rapport des vérificateurs aux comptes 
      Vote du rapport financier 
      Renouvellement des vérificateurs aux comptes 
 Affectation du résultat 
 
6 - Budget prévisionnel et perspectives pour la saison 2025/2026 
      Prise acte du budget prévisionnel 
 
7 – Questions diverses 
 
 
 
 
 

         La Présidente souhaite la bienvenue aux nouveaux Présidents de clubs :  

François Reverdy à Clamart, Jacques Jamart à Chevreuse, Jean Marc Hoffer à Issy 
les Moulineaux et Pascal Robert à Villecresnes. 

Le Procès-verbal de l’assemblée générale du 26 octobre 2024 est approuvé à l’unanimité. 

1 - DESIGNATION DES SCRUTATEURS 
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Les scrutateurs sont messieurs Alain Boesch et Didier Cabon.  

 Après comptage des délégués, 101 sont présents ou représentés sur 139 délégués 
convoqués, soit 73 % de participation ; l'Assemblée Générales peut valablement se tenir.  

32 Clubs sont présents sur les 36 Clubs que compte aujourd’hui le Hurepoix. 

2 - RAPPORT MORAL - saison 2024/2025 

1 - Gestion du Comité 
La Saison 2024/2025 a été une saison « normale ». 

. 
La délégation de facturation donnée à la FFB a été renouvelée avec son 
corollaire : le délai de versement des sommes dues par la FFB. Toutefois les 
résultats équilibrés de la saison précédente ont permis d’améliorer 
considérablement les difficultés de trésorerie des mois de juillet à septembre. 
L’aide d’un seul Club a été nécessaire, merci à celui-ci. 

 
Le Bureau Exécutif s'est réuni 5 fois, le Conseil d'Administration 3 fois. 
 
La gestion de la Maison du bridge pour cette saison a entraîné une demande 

 de devis pour le changement de 3 fenêtres et 3 stores. Cette commande 
 passée en mai sera réalisée la semaine prochaine. Elle a fait l’objet d’une 
 provision. 

 Il reste à réparer la clôture rue Sébastienne Guyot. Nous avons toujours 
 le devis de notre fournisseur. 

 
Des augmentations tarifaires à la marge pour quelques compétitions ont été 

décidées et sont répertoriées dans les procédures financières. 
 

 Le contrat d’EDF en vigueur depuis de nombreuses années prévoyait une 
puissance de 54 KVA qui couvrait largement les besoins de la Maison du Bridge en 
électricité (chauffage et climatisation). 
 Il a été noté qu’une gestion plus économique en 2024-2025 (chauffage et 
climatisation arrêtée quand la Maison est vide) a déjà permis une baisse des factures 
d’environ 3 000 € sur le dernier exercice. 
 Après une étude approfondie, il semble qu’un changement de puissance à 36 KWA 
permettrait de bénéficier d’un tarif allégé. 
 Après une longue négociation avec EDF et ENEDIS, le changement de compteur 
va être mis en place en novembre 2025 et le nouveau contrat EDF entrera en vigueur 
aussitôt. 
 Le suivi de la consommation électrique continuera à être analysé pendant l’année 
2026. 
 La dette URSSAF contractée lors de la COVID a été soldée. Nous n’avons plus de 
remboursement de prêt. 
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 Nous avons organisé une formation aux gestes d’urgence et à la manipulation des 
défibrillateurs à destination des clubs. 
 
 Dans le cadre de la migration du système informatique de la FFB d’EASY à 
LANCELOT, notre délégué informatique et le club de Gif sur Yvette ont participé aux 
tests. 
 

2 - Les Clubs 
Au 30 juin 2025 nous comptons 36 clubs et 38 salles de tournois. 
5 nouveaux Présidents ont été élus. 

Il existe de grandes disparités entre les clubs, évolution du nombre de 
licenciés de moins 18 % à plus 33%, toutefois moins de disparités que la saison 
dernière 

 De 17 licenciés à 327, une grande dispersion entre les clubs est 
constatée :   

   Clubs de 17 à 49 licenciés : 16 (+ 1) 
   Clubs de 50 à 79 : 9 (-1) 
   Clubs de 80 à 130 : 9 
   Clubs de 180 à 330 : 3 
 

Les réunions avec les Présidents de clubs ont été programmées, 4 réunions en 
 petits groupes les 10, 12, 13 et 14 février, et la plénière le 5 juin 2025. 

 
Le RESAU DEVELOPPEMENT est animé par Sylvie Millet.  

 Il a été demandé à chaque club de désigner un délégué. Malheureusement, tous 
 les clubs n’ont pas encore trouvé leur Délégué Développement. 

 
La FFB a défini une charte de Développement et signé avec chaque comité 

 volontaire une Convention de Développement bilatérale. A ce jour 8 conventions 
 ont été signées.  

Notre Convention signée le 13 février 2025 a été présentée aux Clubs lors des 
 réunions des Présidents. Nous nous sommes engagés à un certain nombre 
 d’actions. En cas de dépense pour mener à bien une action, la FFB nous finance à 
 50 %. Pour nous, par exemple, le livret « Bienvenue en Hurepoix » qui va être 
 envoyé à chaque nouveau licencié, est ainsi partiellement financé. 

 
Florian Lierhmann nous a consacré une grande partie de son activité durant la 

 saison 24/25. Il a assisté les clubs demandeurs pour le programme « Bien 
 Vieillir ». Il a initié des contacts avec les CCAS des communes concernées. Ce 
 fut le cas pour les clubs d’Antony, Bourg la Reine, Draveil, Issy les 
 Moulineaux, Morangis et Sainte Geneviève des Bois. 

 
Des réunions mensuelles en distanciel ont regroupé les Comités de Paris, du Val 
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 de Seine, de la Vallée de la Marne et du Hurepoix, animées par Florian. 
Le Comité a participé aux réunions organisées par Séverine Wagner, 

 responsable du Développement à la FFB, aux ateliers et au séminaire 
 Développement de novembre 2024. 

 
La FFB a créé les trophées du Bridge afin de mettre à l’honneur les bénévoles 

 qui se dévouent pour le bien du bridge. 5 catégories ont été proposées : 
 animation, coup de cœur club, coup de cœur bénévole, recrutement, parrainage. 
 Le Comité du Hurepoix a été mis à l’honneur grâce à Alain Pauchon qui a été 
 reconnu meilleur bénévole national de la saison ! 

 
L’opération « Préparons la rentrée ensemble » a été réalisée afin d’aider les 

 Clubs lors des Forums des Associations et des journées Portes Ouvertes : 
 formation à Marcoussis le 16 mai pour 16 clubs et dans les clubs demandeurs : 
 Gif sur Yvette et Issy les Moulineaux. 

Durant la saison 2024/2025 il y a eu 54 088 participations aux tournois de clubs 
 en présentiel contre 53 881 la saison précédente. Pour le distanciel (realbridge) 
 le nombre de participations est passé de 3 149 à 1848, soit au total présentiel et 
 distanciel une baisse de 1.83 % 

  
3 – Les Licenciés 

Le Comité regroupe 2 773 licenciés contre 2 857 licenciés la saison 
précédente soit une diminution de 2.94 %, contre une diminution de 1.28 % au niveau 
national en intégrant les jeunes (scolaires, cadets et juniors). 

Nos effectifs, en ne comptant que les adultes et les seniors, sont de 2 701 
licenciés contre 2 774 en 23/24 la diminution est de 2.63 %. 

En 2024/2025, 201 créations de licences gratuites ont été enregistrées soit - 
16 % par rapport à la saison précédente. 

44 % des débutants n’ont pas renouvelé leur licence. 
 

Sans jeunes (scolaires), l'âge moyen est de 73 ans pour les hommes et 75 ans 
pour les femmes.: 

 2 Clubs ont une moyenne d’âge de plus de 80 ans,  

 4 clubs ont une moyenne d’âge de moins de 70 ans : Brétigny sur Orge, Juvisy, 
Massy, et Sainte Geneviève des Bois. 
 

 Le Comité a proposé des cours en distanciel grâce au process imaginé par la FFB. 
Des moniteurs volontaires ont assisté à une formation en zoom. Ces cours ont été 
proposés aux clubs pour les débutants qui ne trouvent pas de séances de formation 
lorsqu’ils sont disponibles.  

 
Le Comité a été sollicité pour participer à des salons et manifestations en 

Région Parisienne. 
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C’est ainsi que des Hurepoisiens étaient au Salon des Maires et à la Fête de l’Huma. 
Merci à tous les bénévoles présents. 
 
 

4 - Les Compétitions 
 

Rémi Legras, Francis Rouleux, Gwenaël Robin ont continué leur collaboration 
dans le cadre de la Commission Compétitions. Hakima Prunier s’est occupée avec 
compétence de la gestion des compétitions.   

 
Le passeport de la saison 2025/2026 a été distribué fin août. 
Les « Hurepoix-infos » ont été mis à jour et diffusés par Francis Rouleux aux 

clubs et mis en ligne sur le site du Comité, onglet « compétitions » 
Gwenaël Robin, notre directeur de ligue, s’accorde avec les responsables du 

comité voisin (ASMYL) pour l’organisation et la bonne tenue des finales de ligue et des 
divisions de ligue. 

La duplication des donnes est assurée par Isabelle Chouvalidzé.  
 
Seulement 23 % des licenciés ont participé aux épreuves de Comité, (23.64 % la 

saison précédente), 56.16 % aux épreuves fédérales (contre 54.58 %), ce qui est tout de 
même un léger progrès. 

 
 Afin d'encourager les nouveaux joueurs, nous avons renouvelé la soirée 
découverte du Comité pour les débutants. La soirée de présentation des épreuves 
réservées aux 3èmes et 4èmes séries a dû être annulée faute de participants.  
 

Nous avons organisé 26 épreuves régionales ainsi que le Hurepoix par 8 et le 
Simultané du Hurepoix avec, pour ce dernier, une participation en hausse de 4 % par 
rapport à la saison précédente (2023/2024).  

Le challenge sur realbridge a connu une baisse de 18%.  
Nous avons renouvelé l’épreuve pour les Super Seniors, avec un certain succès 

(+79% de participation) ! 
Des séances hebdomadaires l’été sur realbridge ont été organisées avec une 

moyenne de 30 paires par séance (saison 2025/2026). 
 

  Les épreuves fédérales par paires ont connu une baisse de participation de 3% 
par rapport à 2023/2024, notamment en raison de la baisse de la participation de 11 % 
en catégorie « Performance » et malgré une hausse de 14 % en catégorie « Expert ». 
  On constate une stagnation pour les épreuves fédérales par équipes 
notamment, qui cache une baisse de 12% en catégorie « Performance » et une hausse 
de 16 % en catégorie « Expert », et de 26% en catégories « Challenge et Espérance ». 
 
  Nous avons continué à proposer des séances en soirée pour presque toutes les 
compétitions afin de favoriser la participation des joueurs qui sont en activité 
professionnelle. 
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  En interclubs on constate une légère augmentation de 2 équipes par rapport à 
la saison précédente. Une baisse en D5 nous conduira cette année à une légère 
modification du règlement. 
 

L’espérance par paires a connu un très bon développement avec 41 paires mais 
le potentiel est encore bien supérieur, l’espérance par quatre a pu se dérouler cette 
année contrairement à l’année précédente mais avec six équipes seulement. C’est 
pourtant l’occasion de découvrir les matchs par équipes dans des conditions favorables 
puisque l’accès est limité aux joueurs dont l’Indice de Compétition ne dépasse pas 33. 
 
  Pour les épreuves régionales la formule des trophées Pourcelot avec trois 
catégories distinctes semble confirmer son succès, et nous a permis de constater une 
bonne participation dans chaque catégorie.  
  Nous avons distribué : 

- 263 700 Points d’Expert (PE) et 
-  2 568 Points de Performance (PP). 

 
877 joueurs différents ont participé à au moins une épreuve régionale se 

répartissant ainsi : 
- 251 en catégorie « Expert »,  
- 233 en catégorie « Performance »  
- 393 en catégorie « Challenge » 

 
  Des problèmes avec le logiciel du site du comité nous ont obligé à faire tous les 
calculs d’attribution de PE, PP et points de trophée manuellement ainsi que les 
classements provisoires et définitifs des trophées Pourcelot dans les trois catégories. 
Ce qui implique un travail important. 
 

Le simultané du Hurepoix a vu les 10 clubs participants accueillir 723 paires 
sur les 7 séances proposées. 395 joueurs différents ont participé à au moins une 
séance dont 200 ont participé à au moins 4 séances leur permettant ainsi de figurer au 
classement général et de recevoir des PE ou PP pour certains et des points de 
trophées pour tous. 
 

Lors des championnats du monde junior par équipes des joueurs Hurepoisiens 
se sont distingués en obtenant deux médailles de bronze dans la catégorie U31 et 
dans la catégorie U16. 

 
Pour l’année qui a débuté, peu de changements dans les compétitions. Quelques 

ajouts au niveau fédéral (des épreuves en ligne : e-mixte par paires et e-mixte 
par équipes). 

 
Quelques ajouts au niveau régional (coupe de la Toussaint pendant la seconde 

semaine des vacances du même nom et coupe des pâquerettes pendant la première 
semaine des vacances de Printemps). 
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Une légère modification du calcul des points en Hurepoix par 8 qui devrait 
donner plus de chances à chaque équipe de bien figurer. 

 
Il est probable que la baisse des licenciés se répercutera à court et moyen 

terme sur la participation aux compétitions quels que soient les aménagements que 
nous proposions. 
 
 
5 - L'Arbitrage 

14 arbitres, de Comité, fédéraux, nationaux et international, sont intervenus 
au Comité cette saison. 

Denis Ancelin a organisé une formation d’arbitres de clubs qui a réuni 6 
stagiaires tous reçus. 

Franck Xavier a été reçu à l’examen d’arbitre fédéral. 

 Il n’y a pas eu de demande pour la formation de « directeur de tournoi ». 

 Quelques épreuves ont été perturbées par des problèmes divers : 

 Plusieurs Bugs sur le patton miroir (surtout utilisé dans les 
qualifications /4 en Performance) 

 Problèmes matériels (connexion au serveur bridgemate) 
 Erreurs à priori mineures de l’arbitre mais aux conséquences 

lourdes compte-tenu des bugs 
 Tous les problèmes ont été analysés et compris, les bugs remontés 

et les arbitres informés 

6 - L'Enseignement – Jeunesse 
 

 Une année « classique », avec comme points principaux : 
 La traditionnelle réunion des Moniteurs de rentrée, avec environ 30 personnes 
 L’organisation de janvier à mars d’un stage de formation de Moniteurs : 4 

candidats du Hurepoix plus un candidat « Val de Seine » : tous admis à passer 
l’oral 

 L’organisation d’une séance de préparation à l’épreuve orale, puis de l’examen 
oral : 4 candidats sur 5 obtiennent finalement le diplôme de Moniteur. 

  Le Comité du Hurepoix compte donc 3 nouveaux moniteurs. 
 L’organisation en Juin d’une séance d’information/ formation pour les nouveaux 

« initiateurs adultes » qui a réuni une vingtaine de candidats  
 72 jeunes licenciés dans le Comité (40 scolaires, 7 cadets et 25 juniors), en 

baisse de 13% par rapport à la saison 2023-2024 (83 licences) 
 Le tournoi des Marcassins s’est déroulé au club de Massy, mais seulement 6 

scolaires de 1ère   année et une seule paire de cadets étaient présents. Le 
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tournoi a pu avoir lieu grâce à la présence de parents bridgeurs et d’élèves 
« adultes débutants » du club.  

     Il est dommage que les jeunes ne soient pas venus plus nombreux, malgré tous      
     les efforts de nos initiateurs qui consacrent beaucoup de temps et        
     d'énergie à leur faire partager notre passion commune. 
 La sélection régionale pour les Finales Nationales des Championnats de 

France scolaires et cadets a été annulée, faute de participants ! 
 

 Aucun scolaire ne s’est manifesté pour participer aux finales nationales des 
championnats scolaires ! 

  5 cadets, tous niveaux confondus, ont participé aux Finales Nationales :    
 -  En cadets Niveau 2 (28 paires participantes) :   
  Cécile Lampre Klein (Antony) associée à Michaël Pitsaer (Comité du Val de 

 Seine) sont Champions de France 
  Eliott Haux (Brétigny) associé à Maxence Jean (Comité de l’Orléanais) ont 

 terminé 17èmes  
 -  En cadets Niveau Elite (16 paires participantes) : 
  Blanche Legras (Massy) associée à Clément Lejosne (Comité des Flandres) 

 ont remporté la médaille de bronze 
  Nathan Amsilli Cynober – Noah Darios (Antony) ont terminé 10èmes. 

 

 

7 - La Communication 
 

 Vers les licenciés 
 Plus de 100 articles ont été rédigés cette saison sur le site internet du 
Comité. 
 12 newsletters ont été adressées dans le même temps aux licenciés, 
elles  figurent sur le site, rubrique "Comité" onglet "les newsletters". 
 Hakima Prunier relance les bridgeurs en les ciblant selon leurs indices 
pour  les compétitions régionales et fédérales dont les interclubs et la Coupe 
de  France, plus de 50 messages ont été envoyés dans ce cadre. 
 

 Vers les Présidents 
 32 mails ont été adressés aux Présidents pour les tenir au courant 
des  actualités et relayer les informations de la FFB. 
 Francis Rouleux envoie les Hurepoix-Infos. 
 Hakima Prunier adresse les différents règlements des compétitions. 

 
 
8 - Chambre Régionale d’Ethique et de Discipline 
 

Cette saison un dossier a été présenté aux instances en fin de saison.  
La décision a été reportée sur la saison suivante. 
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 L’Assemblée Générale, après avoir entendu les commentaires de Rémi 
Legras, Sylvie Millet et Marianne Jouve sur le rapport moral de la Présidente, 
approuve le dit rapport a ̀ l’unanimité ́, et donne quitus a ̀ la Présidente et aux 
membres du Conseil d’Administration.  

 

3 - RAPPORT FINANCIER 

 Viviane Walti, présente le rapport financier, le compte de résultat et le bilan de 
l’exercice 2024-2025, allant du 1er juillet 2024 au 30 juin 2025. 
 
Le compte de résultat de notre comité́ présente un résultat excédentaire de 22 568 
Euros.  
 
Les produits représentent 402 220 € en augmentation de 1,7% par rapport à l’année 
dernière :  

 Les cotisations des licences 95 152 € pour 2 734 adhérents payants en baisse de 
0.25 %.  

 Les droits de compétitions 286 304 € en faible progression de 966 € soit une 
augmentation de 0.33 % par rapport à l’année précédente, la fréquentation en 
hausse de 10 % pour les épreuves régionales compense la baisse d’environ 3% des 
épreuves fédérales.  

Les intérêts des placements s’élèvent à 2 843 € et les reprises sur amortissement à  
10 245 €. 
 
Les charges s’établissent à 379 652 € :  

 Les redevances FFB pour un montant de 63 508 €. 
 Les frais de compétitions pour un montant de 31 653 €. 
 Les frais d’arbitrage pour 48 287 €. La hausse de 14 % s’explique par le retard 

de facturation d’un arbitre sur l’exercice précédent. 
 Les frais de gestion pour 33 748 € (frais de déplacements, taxe foncière, 

internet, honoraires de gestion…) 
 Les salaires et charges pour 82 722 €. 
 Les frais de fonctionnement pour 73 668 € en baisse de plus de 11,7%, nous 

avons renégocié l’assurance qui avait triplé suite aux visites des gens du voyage. 
 Nous avons provisionné des charges pour 9 981 € sur des travaux à effectuer sur 

l’exercice suivant : 
- remplacement de la centrale incendie 
- réparation de la clôture 
- réparation de trois fenêtres et stores de la salle de jeu. 
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 L’exercice 2024–2025 présente une gestion saine et excédentaire. Les                 
produits issus des licences et des compétitions demeurent la principale source de 
revenus. Les charges sont maîtrisées, et la trésorerie progresse, garantissant la 
stabilité financière du Comité du Hurepoix pour l’année à venir. 
Les dernières mensualités de la dette URSSAF ont été réglées. L’ensemble des prêts 
contractés pour l’acquisition de l’immeuble, la climatisation et le prêt garanti par l’Etat 
sont soldés. 
 
Le bilan présente une valeur nette de 707 979 €. 

 
La prévision pour l’exercice 2025/ 2026 est d’un budget égal à celui de l’année écoulée, 
sans changement ni dans les tarifs ni dans la fréquentation aux compétitions. 
   

4 - RAPPORT DES VERIFICATEURS 
Les vérificateurs aux comptes sont Gabriel Schreiber et Edgar Furstenberger 

Gabriel Schreiber présente leur rapport (voir en annexe) :  

A la suite des contrôles, les comptes annuels annexés au rapport financier paraissent 
réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de 
l’exercice clos le 30 juin 2025, ainsi que de la situation financière et du patrimoine du 
Comité à cette date. 

Après avoir constaté que l’assemblée n’avait pas de questions ou de demandes 
d’explications sur ces présentations, le Secrétaire Général fait voter les participants à 
l’Assemblée Générale :   

 L’Assemblée générale, après avoir entendu le rapport financier de la 
Trésorière relatif à la présentation des comptes de l’exercice 2024/2025 ainsi 
que le rapport des vérificateurs aux comptes, approuve à l’unanimité́ les comptes 
de l’exercice et donne quitus à la Trésorière.  

PROPOSITION D’AFFECTATION DES RESULTATS 
 
 Viviane Walti propose d’affecter le résultat positif de 22 568 € au compte 
« report à nouveau ».  

 L’Assemblée générale décide à l’unanimité d’affecter le résultat positif de 
22 568 € au compte "report à nouveau".  

 

DESIGNATION DES VERIFICATEURS  
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 Messieurs Edgar Furstenberger et Gabriel Schreiber acceptent de poursuivre 
leur mandat.  

 Messieurs Edgar Furstenberger et Gabriel Schreiber sont désignés à 
l'unanimité ́ aux postes de "Vérificateurs aux Comptes" pour la saison 
2025/2026. 

 
5 - OBJECTIFS POUR LA SAISON PROCHAINE  

Viviane Walti présente les objectifs du Comité : 
- Une activité stabilisée autour de 2 600 licenciés  
- Une formation d’arbitres de Clubs  
- Une formation de directeurs de tournois, s’il y a une demande  
- Une formation de Moniteurs : cette formation va être réorienté par la FFB et la 

nouvelle organisation en sera connue au prochain trimestre. 
- La compétition régionale pour les vétérans (paire de 160 ans et +) le 11 juin 2026 
- Une nouvelle participation à la Fête de l’Huma en 2026, à la suite du succès de cette 

année auprès de joueurs jeunes, avec l’aide de la Fédération et du Club de Brétigny 
- Un tournoi Golf Bridge sera organisé dans la 1ère quinzaine d’avril 2026. 

L’Assemblée générale, après avoir discuté sur les projets de l’exercice en cours, 
prend acte de ces perspectives et des prévisions budgétaires 2025/2026.  
 
 
6 – QUESTIONS DIVERSES 

La remise en cause de la licence gratuite la première année d’adhésion a été testée dans 
quelques comités et n’a pas été retenue. Le Comité du Hurepoix y était fermement opposé. 
Cette hypothèse est donc abandonnée. 

Les Master Class de l’Université du bridge ne sont accessibles que pour les moniteurs 
déclarés. Un accès pour les Présidents va être demandé à la FFB. 

Pour s’inscrire à la formation d’arbitre organisée par le Comité, le joueur doit être au moins 
3ème série. 

Un tournoi Real bridge pour débutants (3ème- 4ème série) est organisé par le club de Massy, le 
jeudi soir (20h-22h) « tournoi Bleu » ouvert à tous s’inscrire sur le site du club de Massy. 

Un groupe de travail pour envisager l’organisation d’un tournoi Hurepoix sur Real Bridge est 
ouvert. Y participent : les clubs de Brétigny, Mennecy, Ballancourt. D’autres clubs intéressés 
y sont attendus. 
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Dans plusieurs Comités, des clubs de « bridgeurs de moins de 40 ans » se sont ouverts : « les 
quais des jeunes bridgeurs ». Grâce à l’action de 2 polytechniciens soutenus par Jean Luc 
Neau « un club Polytechnicien des jeunes bridgeurs » verra le jour en 2025/2026. 

 

 

 

La Présidente remercie les membres du Conseil de leur action au sein du Comité́. 

Merci à tous ceux qui œuvrent pour le développement du bridge, les responsables des clubs 
mais aussi les moniteurs, les initiateurs, les arbitres de clubs et tous les bénévoles qui rangent, 
nettoient et accueillent les joueurs dans les Clubs et au Comité. 

L’Assemblée Générale se termine par la remise des médailles et des coupes et par une soirée 
festive. 

 

 

 La Trésorière        La Présidente  le Secrétaire Général 

 

 

       Viviane WALTI      Eve SCHELTENS            Dominique SECHET 


